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Ki lesz a karlócai pátriárka?
Zombor, 1908. jul. 21.

Még csak egy hét választ el attól 
a naptól, melyen a szerb egyházi kon­
gresszus összeül, hogy megválassza a 
magyarországi görög-keleti szerb egyház 
fejét, a karlócai pátriárkát.

Tekintve a pátriárka magyar köz­
jogi állását, nem közömbös ránk nézve 
sem a kérdés, kit választ meg a julius 
huszonnyolcadikán összeülő kongresz- 
szus e nagy fontosságú állásra: olyat-e, 
aki a mellett, hogy egyházának odaadó 
szolgája, a magyar hazának is hű fia, 
vagy olyat, kinek eltökélt szándéka 
egyházi működésének súlyát is a szepa- 
ratisztikus politikai törekvések serpenyő­
jébe vetni.

Ha a kongresszus tagjai beleviszik 
az érzelmi politikát a választásba, szá­
molva a viszonyokkal fel kell tennünk 
az eshetőséget, hogy a felállított két 
alternativa közül a másodikat fogja 
igazolni a választás eredménye.

Félni nem félünk tőle, csak egy 
okulással leszünk majd megint gazda­
gabbak. Világosan látni fogjuk — amiről 
különben kezdettől fogva rebesgetett a 
hír —, mennyire nem volt őszinte a 
szerb radikális pártnak csatlakozása a 
magyar koalícióhoz. Nem félünk tőle, 
mert a Wekerle-kormányról sem okkal, 
sem joggal fel nem tehetjük, hogy a 
régi Tisza-kormánynál elnézőbb tudna 
és akarna lenni e kérdésben és kész 
volna megerősittetni egy olyan pátriár­
kát, aki a magyar államegységnek nem 
őszinte híve és pátriárkái állásának 
anyagi és erkölcsi erejét ez egység 
megbontására irányuló törekvések támo­
gatására fordítaná. Az Angyelits-példa 
emléke még nem halaványodott el.

Hogy ilyen gyanúnak még csak 
árnyéka sem férhet a jelenlegi koalíciós 
kormányhoz, bizonyítja az adminisztrá­

tor kinevezése Bogdánovits Lucián 
szentendrei püspök személyében, kit a 
szerb radikális párt legkevésbbé óhaj­
tott és óhajt Brankovits György öröké­
ben látni.

A szerb radikálisok gondolkodá­
sára, kik egészen elkapatva a kormány 
segítésétől, mindenben érvényesíteni 
akarják saját akaratukat s a pátriárka 
személyének kérdésében magának a 
Wekerle-kabinetnek is neki mernek tá­
madni, legjellemzőbb az a szokatlan 
nyilatkozat, melyet az egyik patriárka- 
jelölt, a most Bécsben időző verseci 
szerb püspök, a radikális párti Zmejá- 
novits Gábor tett egy újságíró előtt. 
Ebben elmondja, hogy vagy félév előtt 
az ő tanácsára nevezték ki Bogdánovits 
Lucián püspököt Karlócára adminisz­
trátornak. Ha tudta volna, hogy We- 
kerle Bogdánovitsból akar pátriárkát 
csinálni, nem ajánlotta volna adminisz­
trátornak, mert előre látta, hogy hat 
hónap alatt lejárja magát. így is tör­
tént. Közben őt a szerb radikális párt 
pátriárkának jelölte. Erre a miniszter- 
elnök úgy nyilatkozott, hogy esetleges 
megválasztását aligha fogják megerő­
síteni, mert a radikális párt összekötte­
tésben van a nagyszerb mozgalommal.

— Ilyen körülmények közt — 
mondta Wekerle — Bogdanovics Lucián 
az egyetlen alkalmas ember, akit meg­
választhatni pátriárkának.

Zmejanovics erre azt felelte, hogy 
a szerb radikálisok éppen nem ma­
gyarellenesek, sőt legközelebb állanak 
a függetlenségi párthoz.

— Egyébként — jelentette ki a 
verseci püspök — akárhogyan lesz is 
a dolog, kétségtelen, hogy a negyven 
radikális engem fog megválasztani pát­
riárkának, a huszonkilenc önálló szerb 
pedig Nikolics Román pakráci püspökre 
szavaz. Ha pedig választásomat nem

erősitik meg, akkor az önálló szerbek 
a legközelebbi választásnál vagy újból 
rám, vagy dr. Gruics Mihály károly- 
városi püspökre fognak szavazni.

Azt hiszszük, hogy a kormány, 
ha máskép nem, hát királyi kinevezés­
sel majd letöri az elbizakodott verseci 
püspök szarvait s akkor majd tovább 
álmodozhatik a radikális politika vég­
céljának, a nagy Szerbiának eljövendő 
eldorádójáról.

Városi közgyűlés.
Zombor sz. kir. város törvényhatósági 

bizottsága folyó évi julius hó 18-án Fernbach 
Károly főispán elnöklése mellett, a bizottsági 
tagok csekély érdeklődése mellett, rendkívüli 
közgyűlést tartott.

Fernbach Károly főispán a közgyűlést 
a bizottsági tagok éljenzése között pontban 
3 órakor megnyitván, a szólni kívánók fel­
jegyzésével dr. Ayyics János aljegyzőt, a 
jegyzőkönyv vezetésével dr. Gyurisits György 
főjegyzőt bízta meg.

Az egyes tárgyak elintézéséről tudósí­
tónk a következőkben számol be :

A m. kir. belügyminiszter intézvénye 
a városi színház átalakítása tárgyában. — 
A tanács utasittatott, hogy megfelelő uj 
színház helyiségről gondoskodjék, addig is 
a régi színház helyiségben csak a mellőz- 
lietlen beruházásokat eszközölje.

A m. kir. belügyminiszter intézvénye 
a tűzoltó szolgálatnak ellátása végett az 
önkéntes tűzoltó testülettel kötött szerződés­
nek jóváhagyása iránt. — A tűzoltó testület­
tel kötött szerződés jóváhagyatván, a tanács 
utasittatott, hogy most már megfelelő uj 
laktanya-helyiség felépítésére vonatkozó ter­
vek és költségvetést terjesszen be.

A m. kir. belügyminiszter intézvénye 
az óvodák céljára megvásárolt telkek tár­
gyában. — Tudomásul vétetett, és utasitta­
tott a tanács, hogy a felekkel a szerződést 
kösse meg, és a vételárat 1908. év május 
1-től járó 4' ,%> kamatokkal együtt fizesse ki.

A m. kir. pénzügyminiszternek intéz­
vénye az adófelszólamlási bizottságba két 
tagnak megválasztása iránt. — Rendes tagul 
Szlávy Elemér és póttagul Mayer István 
választatott meg.
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Bácska.
Zombor, 1908. julius 21.

A m. kir. földmivelési miniszter intéz- | 
vénye a munkásházak építésére adandó 
államsegély s ebből kifolyólag szükséges | 
100000 korona kölcsön megszavazása tár- j 
gyában. — A szükséges kölcsön fedezetéül : 
uz „Arvatári alap* jelöltetett ki.

A városi tanács jelentése az Apatini- 
utról a Ferenccsatornai fürdőházig vezető ut 
kiépítési költségeinek fedezése tárgyában.
A fürdübázig vezető ut kiépítési költségeinek 
fedezetéül az Úti alap „Uj utak felépítése* 
ciniii rovatából 9o0 kor. átutaltatik.

A városi tanács jelentése a folyt» j 
gazdasági évre szükséges termények miként 
leendő beszerzése tárgyában. — A tárnics 
utasittatott, hogy a szükséges terményeket 
a folyó gazdasági évre az eddigi szállítók­
tól szerezze be és az e részben felmerült 
IS'JO korona póthitelt engedélyezte „A pót­
adó többlet* jelöltetett ki.

A városi tanács jelentése a Falcione 
Gyula-féle ösztöndíjas helyek létszáma tár­
gyában. Falcione-féle ösztöndíjas helyek 
létszáma nem szaporulatot!, mert a felsza­
porodott összeg nagy része az alapítvány 
ház renoválására lordittatik.

A városi tanács jelentése a Gyalokay 
Hozália-léle ösztöndíjas helyek létszáma tár­
gyában. - üyalokay-féle ösztöndíjas helyek 
(egy gyei) sza pori Itat ott és ennek azonnal be­
töltése, illetve a pályázat kiírása végett a 
tanács utasittatott.

A városi tanács jelentése az apatini úti 
csárda bérbeadása tárgyában. — Az a palim 
csárda bérbeadása tárgyában a törvényható­
sági bizottság Petényi József bizottsági tag 
felszólalása után az állandó választmány 
azon határozatával szemben, hogy az apatini 
úti csárda Itt évre Gallusz Józsefnek 1)90 
korona bérösszegért az eddigi Ö0Ö koronával 
szemben adassék ki. k mondotta a közgyűlés, 
hogy újabb árverést ir ki.

A mérnöki hivatal jelentése a sürgős 
küvezési munkákhoz, rendkívüli fuvarok fél­
fogadásának engedélyezése tárgyában. 
Jóváhagyatott azzal, hogy a felmerülendő 
költségek utólagos jóváhagyás reményében 
a költségvetés kereten belül utalványoztatni 
fognak.

A felső kereskedelmi iskola felügyelő 
bizottságának előterjesztése az alkalmazan o 
óradíjas tanárok, valamint Novákovit» zi or 
tanár szabadságolása tárgyában. * naP' 
rendről levétetett.

A felső kereskedelmi iskola felugyelo- 
bizottságának előterjesztése az 1909. évi 
költségvetés és a tandíjnak felemelése tár­
gyában. — Jóváhagyatott és a tandíjak kettő
koronával felemeltettek.

Szűcs Ervin városi másodmérnok kér­
vénye 0 heti szabadság iránt. — Négy heti
szabadságidő engedélyeztetett.

Slöjd tanfolyam Zomborban a 
vármegyei tanítok kiképzésére.

Bács-Bodrog vármegye törvény- 
hatósága folyó évi juuius hó 27-en 
tartott rendes évnegyedes ülésében 4000 
koronát szavazott meg a vármegyei álta­
lános tanítóegyesület kérvényére a kézi­
munkára nevelés gyakorlati elsajátítása 
s az uj népoktatási tanterv ez irányú 
intenciójának érvényesítése céljából a 
nélkülözhetetlen technikai kézügyesség­
nek az elemi iskolai tanítás keretében 
elérhető megvalósítására.

A tanfolyam 30 tanító kiképzésére 
van tervezve, ezek közül 5 hely 
felekezeti jellegre való tekintet nélkül 
Zombor sz. kir. város különböző árnya­
latú elemi iskoláinak tanítói, 25 hely 
pedig községi jellegű iskoláknál alkal­
mazott tanítók számára van biztosítva. 
A kurzus 4 hétig tart, augusztus 1—28 ig, 
vezetését a székesfővárosban alakult 
„Kézimunkára nevelő Országos Egyesü­
let“ intézi, tanterve egy teljes egészet 
felölelő tananyagra: agyagmintázás, 
papírmunka és famunkák elsajátítására 
terjed ki.

Zombor sz. kir. városa 270 ko­
ronát szavazott meg a tanfolyam részére.

A résztvevők kiképzése díjtalan, a 
szükséges kézi eszközöket, a feldolgo­
zandó összes anyagot a megszavazott 
segély összegből szerzik be.

\ Slöjd tanfolyam szervezésével a 
vármegye 25—30 tanítót kíván kiké- 
peztetni, akiknek feladatuk lesz a rend­
szeres kézimunka tanítását már a leg­
közelebbi tanévben osztályaikban beve­
zetni és a további fejlesztést kőzségenkint 
irányítani.

A vármegyei általános tanítóegyesület 
elnöke a következő felhívást intézte a közs. 
iskolák igazgatóihoz :

Tekintetes Igazgató úr!
Bácsbodrog vármegye törvényhatósága 

a vármegyei általános tanítóegyesületnek 
Paiics fürdőn hozott határozatából intézett 
megkeresésére 4000 koronát szavazott meg 
a közs. tanítók részére tartandó „slöjd kurzus* 
kiviteli költségeire.

A kurzust még a folyó szünet alatt 
augusztus hónapban Zomborban fogjuk meg­
tartani és első sorban is sürgősen kell intéz­
kednünk a tanfolyamra behívandó tanítok 
kijelölése tárgyában ; minthogy a javaslattétel 
alulírottra vau bízva, tisztelettel felkérem az 
b»cn tiszteit Igazgató urat a következökie.

1. Tartson ülést az Igazgató ur a Taní­
tótestülettel és tiz tanítón alul 1, tiz tanítón 
felül 2 tanítót jelöljenek ki, akik a kurzus­
ban résztvesznek és ezek neveit postafordul­
tával szíveskedjék hozzám beküldeni.

2. Ha csak lehet, eszközöljék a község­
nél ki, hogy minden beküldendő — a kur­
zusban résztvevő — tanítójuk után 55—5-) 
koronát biztosítson a község és ezt az ösz- 
szeget folyó évi julius hó 31-ig a vármegyei 
pénztárra címezve küldjék is Zomborba be. 
Erre vonatkozó elöljárósági kötelező nyilat­
kozatot ugyancsak postafordultával megkül­
deni kérem.

Ebből az 55 koronából el lesz látva 
minden tanító egy munkapaddal, ára 33 kor., 
a munkapadhoz szükséges úgynevezett „ki­
nizsi szorító" vasszerkezettel ára 16 korona 
és egyéb kézi eszközökkel.

Ezeket az összes szerelvényeket a kur­
zus befejeztével a községek megkapják és 
jgy a tanítónak az otthonában is meg lesz 
a maga szükséges eszköze, ami a tovább- 
tanitáshoz egyébként is elengedhettem — Az

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
A rettenetes ember.

Igy igen szomorú történet.

Irta Konti Henrik.

I.
Balta Gyuri szép legény volt, hatalmas 

szál ember, aki után megfordultak a leányok 
és a kiről sokat beszéltek a menyecskék.

Hej! pedig szegény leányok hiába fordul­
tak utána, mert Gyuri rettenetes ember volt. 
Nem azért, mintha valakit bántott volna, 
dehogy... Olyan szive volt, mint a vaj. de 

nem akart nősülni, és ezenkívül elvei is 
voltak, borzasztó elvei.

Ila kávéháziam vagy vendéglőben házas 
emberek kerültek az asztalához, avagy ö ke­
rült az övékhez, egyre vsak papucstérjekröl, 
kapukules-tilalonirúl, meg egyéb őket iz­
gató — dolgokról beszélt gúnyosan, csípősen 
és szónoklatát legnagyobbrészt igy szokta 
befejezni:

— Megálljaink, majd megmutatom én!... 
Hogy asszony parancsoljon?! még mit nem?! 
a mamája boldogságát!... Ej, ha én megháza­
sodom, link! Feleségnek, anyósnak hallgass 
lesz a neve !. ..

O, félelmetes beszédek voltak ezek, hogy 
a be nem avatottak azt hittek volna, hogy 
ez a iiu sohasem fog feleséget kapni; de a

férjék csak mosolyogtak és csendes gunynyal 
mondogatták neki:

Majd fogsz te még máskép is beszélni, 
megállj! ..

II.
És képzeljék: Bállá Gyuri, a rettenetes 

ember megházasodott. Nyíri Piroskát, egy 
szelíd szőke leányt, vett el és a be nem ava­
tottak búsultak is az uj menyecske sorsa felett.

Szegény asszony, szegény asszony! 
— mondogatták, — be rossz dolga is lesz 
szegénykének! . . .

Az asszonyok meg Piroska mamáját 
hibáztatták, hogy miképen tudta leányát ilyen 
harapós, sőt brutális — igen: brutális — 
emberhez hozzáadni.

— Ezt a törékeny, gyönge szőkesé­
get .. . ahhoz a kíméletlen fenevadhoz! . . .

— Még az anyósának is jaj lesz! — 
vélte a női közvélemény.

A Balláék napjai pedig nyugodtan foly­
tak, mintha napsugárba, tejbe fürösztődött 
volna meg az életük; éltek, mint egy turbé- 
koló galambpár. Az asszonyka oltalomkeresve 
simult hatalmas férjéhez, mint egy hűséges 
folyondár és a férjnek mi alkalma sem 
akadt eddig, hogy egykor nagy garral han­
goztatott „igy meg ugy“-ot megmutassa.

Es a férjek mosolyogtak a Bulla Gyuri 
házasságán és csendes elégtétellel mondták:

— A szájhős! . . .

III.
És a lérjeknek igazuk lön. Bállá Gyuri­

ból a papucsférjek ideálja vált. Órákig elhe­
vert az asszonyka lábainál és ezer apró 
megmosolyogni való bohóságot csinált a nagy 
gyerek. A társaság pedig busásan fizette 
vissza az egykori csipkedést, még kamatot 
is adott a gyávákért és papucsért és Bállá 
— mit tehetett mást — mosolyogva állta.

—- Mit csináljak ilyen gyönge asszony­
kával? — kérdezte, — hiszen olyan jó, olyan 
aranyos szegényke! . . . Hanem az anyós­
nak! annak megmutatnám! . . .

Gúnyolódtak, incselkedtek vele.
— Ugyan mit mutatnál, te szoknya­

vitéz ? . . .
— Eh ! .. .
Dühösen otthagyta őket. Mit értenek 

ehhez ők, a nyomorultak. Hiszen arra sem 
méltók, hogy a felesége cipöszalagját cso­
korra kössék.

Elmesélte a dolgot az asszonykának, 
aki szokatlanul felingerült miatta.

— És maga hagyta, maga tűrte, hogy 
a feleségét szapulják, ugy-e ? . . . ó, maga, 
maga . . . gyáva ! . . .

Az asszonyka arca pírba gyulladt. Két 
kezét harciasán a csípőjére tette és az egész 
nőcske olyan hatást tett Gyurira, mint egy 
berzenkedő kis tyuk, — hogy legszívesebben 
nyalábra szerette volna kapni az apróságot 
és összevissza csókolni, ha a dolog nein
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55 kor. tehát a községnek befektetési költ­
sége lesz — slöjd célra.

Ha a község ezt az áldozatot se hoz­
hatná meg, azért a tanító a kurzusra je­
lentkezzék.

3. A behívandó tanítók, tanítónők ellá­
tási költségeit a vármegyei pénztár viseli, ez 
a következőkből áll:

a) utazási költség megtérítése, köz- 
fuvarosdijat leszámítva, amit a község ter­
mészetben, ad ki;

b) lakás biztosítása;
c) Zom borban elsőrendű étkezők egyiké­

ben teljes ellátás biztosítása: reggeli, ebéd 
és estebéd, — vagy a b) és c) pont alattiak­
nak pénzbeli értéke oly összegben, amennyi­
ben a b) és c) pont alattiakra a vezetőség 
a kiszolgáltatokkal egyezséget köt.

Kérem azért már a jelentkezésnél fel­
tétlenül és határozottan megírni, hogy társas 
ellátást vagy készpénzbeli dijaztatást kiván-e ?

4. A kurzus négy heti időre terjed ki. 
Az oktatást a „Kézimunkára nevelő Országos 
Egyesület“ vezeti; és kiterjed az agyagmin­
tázás, papír- és famunkákra, tehát az uj 
tantervben kijelölt kézimunka oktatás mind­
három ágát gyakorlatilag fogja betanítani.

A kurzusban résztvevők feladata lesz :
a) osztályaikban a kézimunka oktatást 

az 1908—1909. tanévben bevehetni;
b) otthon, a községükben a kézimunka 

oktatásra az irányt megadni, azt tovább 
fejleszteni.

A kurzusra a behívást a jelentkezések 
során, a vármegye alispánja, ns. Vojnits 
István ur intézi el.

Felkérem az igt. Igazgató urat, szíves­
kedjék a tanítótestületet azzal a lelkesedéssel, 
a miként a „slöjd“ oktatás gyakorlati elsajá­
títására az alkalom és mód megadása körül 
Palics-fürdön határozatukat meghozták, most 
hogy az alkalom megvan, a kurzusban való 
részvételre megnyerni.

Bezdán, 1908. julius hó 13.
Molnár Ferenc,

a vármegyei tanítóegyesület elnöke.

lett volna olyan — hogyis mondjam ? — 
olyan komoly, vagy mi ? . . .

Szó szót követett és mikor Gyuri 
még mindig nyugodtan védekezett, a tehetet­
len menyecske földhöz ütötte a kézitükröt, 
pozdorjává tört két virágcserepet, rátaposott 
a macska farkára, — és e nagy dörgést hosszan­
tartó zápor követte.

Persze, Gyuri csakhamar megszökött 
és olyan hangulatban ment járni egyet, mint 
a hajdan kigunyolt férj urak, akik ilyen lélek- 
állapotban a legnagyobb ambícióval töreked­
tek le a sárga föld színvonaláig.

De ő felé se nézett a korcsmának. 
Sétált egy nagyot, mialatt azzal a gondolat­
tal tépelödött, mikép fogja kiengesztelni az 
ő duruzsoló kis cicáját.

Más férj — még a legpapucsabb is — 
meggörbíti ilyenkor az estéjét, de ő, a hős, 
a legény a gáton, besurrant egy ékszeres 
boltba és kiválasztott egy csinos, ízléses kis 
melltüt és nagy örömmel — bár szivében 
sötét aggodalmakkal — tartott vele hazafelé.

A nyári zápor hamar megszikkadt és a 
menyecske mosolyogva fogadta, csak a hom­
lokán látszott még valamelyes bárányfelhő.

— Haragszik még, cica? — kérdi ked­
veskedve.

Az asszonyka tréfásan fintorította cl
arcát.

— Nézze, békiiljön ki... hoztam ám 
valamit magának!

Hírek.

Tisztviselőink lakbérügye.
Élénk emlékezetében van még olvasó- 

közönségünknek az a mozgalom, amely 
Zombort a magasaab lakbérosztályba való 
sorozását célozta. A mozgalom élén Buday 
Gerö főgimnáziumi hittanár és városi tör­
vényhatósági bizottsági tag áll. Ö vezette 
annak idején a tisztviselők küldöttségét Fern- 
bach Károly főispánhoz is. A mozgalom az 
eddigi jelekből Ítélve eredményre vezet, mert 
a pénzügyminiszter értesítette Buday Geröt, 
hogy a tisztviselőknek a magasabb lakbér 
megállapítása iránti kérelmét csütörtökön a 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevő­
séghez leküldötte, hogy a szükséges per- 
centuális számításokat eszközölje és a lak­
bérnek mikénti emelése ügyében tegyen ja­
vaslatot.

Az eddigi számítások 76"5°/o ot tün­
tetnek fel. Egy kevés jóindulattal tehát min­
den nehézség nélkül megadható a 80%-os 
lakbér emelés. Mint értesültünk Popp György 
miniszteri tanácsos pénzügyigazgató is teljes 
jóindulattal viseltetik a tisztviselők iránt s a 
javaslata is ily irányban készül. Fernbach 
Károly főispán maga is a legmesszebbmenő 
támogatását helyezte kilátásba, mi hisszük 
és bízunk, hogy tisztviselőink ezen jogos és 
méltányos kérelme most már rövid időn 
belül megvalósul. Különben a tisztviselők 
igazságos ügyüket soha jobb kezekbe nem 
tehették, mert oly szívós kitartással, oly am­
bícióval, oly nemes buzgalommal, oly lelke­
sedéssel senki sem járt volna abba el, 
mint . . . Buday Gerő.

Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Rózsa Dezső községi aljegyzőt a zombori kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevő­
séghez ideiglenes pénzügyi számtisztté ne­
vezte ki és az apatini járási számvevői teen­
dők végzésével bízta meg.

Pénztárvizsgálat. Dr. Széchényi 
Tamás zsablyai főszolgabíró, Neuser Ármin 
járási számvevő közreműködésével, a múlt 
héten megvizsgálta Nádalja és Csurog község 
pénzkezelését és mindent a legnagyobb rend­
ben talált.

Piroska örömmel, sőt büszkén vette el 
a béke-ajándékot, s miközben a tükör előtt 
próbálgatta, iilesztgette, — bohókás erélylyel 
szólt hátra:

— Hanem oszt' máskor jó legyen!
IV.

Egy délben táviratot lobogtatva fogadta 
a menyecske az urát.

Az esti vonattal jön 
szerető

Anyátok.

Ez volt a távirat kurta tartalma és az 
asszonyka örömében egészen élvezhetetlenné 
sózta a levest, maga vevén a főzőkanalat 
kezébe, hogy megtegye az elögyakorlatokat, 
ha a kedves és szigorú mama szakácsmüvé- 
szete iránt érdeklődnék.

Boldogan ugrott György nyakába és 
ujjongva mondogatta :

— Jön a mama!... Jön az édes mama!...
Mint valami kis lány, úgy pajkoskodott 

és Balta vele, bár lelkét szomorú sejtelmek 
gyötörték egy bizonytalan időtartamú kény­
uralom elöérzetétől.

Anyós!
A lelkén az életében hallott nagy tömeg 

rossz anyós-vicc, — a testén pedig hideg 
vonult át.

Meg is mondta aggályait hízelgő fele­
ségének, amint az kedveskedve hozzásimult.

— Csak aztán ne akarjon a kedves (!)

Athelyezós. A. m. kir. folyam és 
tengerhajózási részvénytársaság Palánka állo­
másának főnökét, Graus Bélát saját kérelmére 
Korneuburgba és helyébe Medveczky Kálmán 
illoki állomásfőnököt helyezte át.

Uj gazdasági tudósító. A föld- 
mivelésügyi miniszter a bácsalmási járásra 
Rosenberg Mátyás kunbajai lakost bízta meg 
a gazdasági tudósítói tiszttel.

Hivatalvizsgálat. Kathonay Do­
monkos miniszteri titkár, anyakönyvi felügyelő 
kőrútjában folyó hó 13-án Palona község 
anyakönyvi hivatalai is megvizsgálta s a talált 
rendért és szakszerű vezetésért Hirmann Máté 
községi jegyzőnek jegyzőkönyvben fejezte ki 
elismerését.

Áthelyezés. Tácsovszky József lipót­
városi kir. országos fegyintézeti őrparancsno­
kot az igazságügyminiszter fogházfelügyelöi 
minőségben a zombori kir. törvényszéki fog­
házhoz helyezte át.

Egyházmegyei hírek. Az érseki 
hatóság a kulai plébánossá kinevezett Kersch 
Mihály helyébe szabadkai ügyvezető hit­
oktatóvá Hübner Gyula hittanárt, rendes 
hitoktatóvá pedig dr. Kostialik Antal káplánt 
nevezte ki; a zentai sz. Szív plébánia ideig­
lenes vezetésével Vajda Ottó uszódi adminisz­
trátort bizta meg s Úszódra adminisztrátornak 
Kilbertus Mihály mozsori h. lelkészt küldte, 
a mozsori lelkészséget pedig Berecz Kálmán 
óbecsei káplánnak adta. Kápláni minőségben 
áthelyezte : Csatalinácz Mátyást Szabadka sz. 
Rókusból sz. Terézbe, Anicsics Jenőt sz. 
Györgyből sz. Rókusba, Probojcsevics Antalt 
Zsablyáról Szabadka sz. Györgybe,|Antalkovics 
Vilmost Sükösdröl Zsablyára, Csizovszky Ist­
vánt Bácsföldvárról Óbecsére, Horváth Jánost 
Miskéről Bácsfőldvárra, Farkas Károly ujmisést 
Miskére, Schur Ádámot Szentfülöpröl Baj- 
mokra, Müller Péter ujmisést Szentfülöpre, 
Erdődy Gyula ujmisést Kecelre, Csincsek Antal 
ujmisést Mélykutra, Gyurics József ujmisést 
Nemesmiliticsre, E1 ásztor Jánost Újvidékről 
Magyarkanizsára, Barsy Viktort Magyarkani- 
zsáról Újvidékre, Szorgh Antalt Szondról 
Bácsbokodra, Kvanduk Jánost Bácsbokodról 
Szondra. Niki Jenő zentai hitoktatót az 
újonnan szervezett bajai második hitoktatói 
állomást foglalta el, helyébe Zentára Pala 
Ferenc neveztetett ki hitoktatóvá.

Nyugdíjazás. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Györky Károlyt, az apatini 
izr. népiskola tanítóját — saját kérelmére — 
1200 koronával nyugdíjazta.

Közvacsora. A zombori Ipartestület 
kebelében megalakult szakosztályok augusztus 
hó l én az Ipartestület helyiségeiben köz­
vacsorát rendeznek.

mama zsarnokoskodni felettem, — azaz ... 
felettünk !...

A menyecske haragosan ráncolta össze 
fehér homlokát.

— Te !.. . már megint kezded ?!...
A férj elhallgatott és lemondóan azzal 

vigasztalta magát, hogy úgyis ő az okosabb.
A mama — hál’ Istennek! — egészsé­

gesen érkezett meg és Bállá György, a rettene­
tes ember, a borzasztó elvű férfiú, magas, 
szinte elérhetetlen magas szegre akasztotta 
csakhamar elveit és feleségével azon vitat­
kozott, ki tartsa az édes mamának a pamutot, 
ha gombolyítani akar.

A győztes rendszerint Gyuri volt és az 
asszonyka könnyen vigasztalta magát azzal, 
hogy enged, — úgyis ö az okosabb.

V.
Szép tavaszi reggel volt; a napsugár 

frissen ragyogott még a levelek ezüst harmatján, 
a madársereg csicseregve énekel és a kellő 
mindenségböl lüktetve árad ki az életerő.

Piroska az erkélyről lobogtatta fehér 
kendőcskéjét, Gyuri pedig az utcán lengette 
kalapját.

Nyolc heti itt tartózkodás után eluta­
zott a mama.

A rettenetes ember — minek tagadni, — 
sajnálta öt és úgy találta, hogy híját fogja 
érezni. Kinek fogja ezentúl a pamutot tartani ? 
kihez megy panaszra, ha a felesége megbán­
totta ? ki fog neki ezentúl igazat adni?,..
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Halálozás. Lapunk zártakor vettük 
a hírt, hogy E i g 1 .lózsol a H erencz Józscl- 
rend lovagja futaki apái plébános, vármegyei 
törvényhatósági bizottsági tag folyó hó 20-án 
hirtelen meghalt. Temetése ma délután lesz.

Gyermekünnep Báosban. A 
bácsi gyermeksereg folyó hó 12-én Auguszta 
főhercegnő népszanatóriuma javára műked­
velői előadást rendezett. Az előadás erköl- ; 
csileg és anyagilag is igen szépen sikerült. 
Az 50 és 20 filléres jegyek árából 100 korona | 
tiszta jövedelem maradt a szanatórium javára.

Munkások kitüntetése. Szép 
iinne|)ély színhelye volt a múlt héten a bajai 
Ipartestület nagyterme. Ferjéssy László ka­
marai titkár Spitzer Mórnak és Loósz Bálint­
nak, a Spitzer testvérek gyufagyára két derék 
munkásának átnyújtotta a kereskedelemügyi 
miniszter kitüntetései, 100 100 koronát és
egy elismerő oklevelet, Lz alkalmat felhasz­
nálta Ferjéssy az adóreform ismertetésére is.

Bácskai ügető diadala. Köbeim 
Zsigmond passionatus lótenyésztő, az ügető 
sport lelkes hive a debreceni urkocsis egye­
sület által rendezett versenyen résztvett, ahol 
a kettesfogatu handicap 0000 méteres ver­
senyében fi éves Jankó s. h. (Silvczy (.himes 
— Madár) és 0 éves Micus — (Harry Lumps 

Misi) lovaival, 400 méter térhátrányt adva 
könnyen győzött, a vele indult négy fogat 
felett, a verseny ideje 13.05* (2.027). foly­
tatólag részt vett ugyanezen lovaival július 
3. és 5-én a tieregvármegyei ügető verseny­
egylet által Beregszászon rendezett ügető 
versenyeken, hol első napon Beregvármegye 
dijában lovai helyezctlenül futottak, nyilván­
valóan indispositió folytán, miután július 
5-én a miniszterdij handicap fiOOO méteres 
távolságán 300 métert előnyt adva, 12.41 
perc idő alatt lettek másodiknak helyezve.

Képkiállitás Topolyán. Augusztus 
hó 15-én két amateur-festő, Molnár Mihály 
topolyai és Bicskey Péter dávodi tanítók kép- 
kiállitást szándékoznak rendezni kabaretelö- 
adással kapcsolatban. Mindkét amateur-festü 
több festménynyel szerepelt a báesmegyei 
háziipar-kiállításon, melyen az előbbi ok­
levelet nyert, az utóbbi pedig dicséretben 
részesült. A képkiállitás! a Büchlcr-féle szállo­
dában rendezik. A rendező bizottság már 
megalakult és nagy tevékenységet fejt ki, 
hogy mind a kalmretelőadás, mind a kép­
kiállitás minél fényesebben sikerüljön.

A baja báttaszéki vasút. A 
baja -báttaszéki összekötő vasút s ezzel 
kapcsolatos dunai vashid építése gyorsan 
halad előre. A vasúti töltés Báttaszéktől Bajáig 
csekély kivétellel teljesen kész, mindössze 3

Az anyósviccek egykori szorgalmas olva­
sója és lelkes hive, szomorúan ismerte be, 
hogy a humor keserű szájú és beteg májú 
mesterei igaztalanok és elfogultak a társa­
dalom azon tiszteletreméltó tagjai iránt, akik 
nekünk az ideálokat adják és valóban jól 
esett neki, mikor a felesége sírva fakadt.

Elment a mama !... elment... el...
Csendesen peregtek a menyecske könyci, 

ahogy egy jó gyermeknek illik siratni búcsú 
után az édes anyját és férje csitilgatta, 
babusgatta és amikor erre sem állt el a zápor, 

bizony Isten! ö is könnyekre fakadt és 
versenyt sirt a feleségével.

Elment a mama !... elment ... el!...
Jobban bírta a hanggal, mini az asszony, 

vagy mi? de Firoska egyszerre csak elhallgatott, 
ránézett a férjére és csodálkozva szolalt meg:

Te sírsz, Gyuri ? !... te is ? ...
Nagyon tetszett neki a dolog es egyszerre 

hangosan, vidáman nevetni kezd :
Siratod az anyósodat. Gyuri!... Hát 

nem szegy elled magad ? !...
Gyuri csakugyan elröstcli magái, amikor 

a menyecske ragyogó, ingerkedö szemebe néz 
es mentegetőzve füllent:

Az anyósomat ? ... Dehogy .. bele­
esett a szemembe valami, hát könnyez ...

— No, ne sirj azért, Gyuri, pajkos­
kodik a menyecske, hiszen ha akarod 
vissza is hívhatjuk!

BÁCSKA.

vagy 400 méteren van még földmunka. A | 
talpfák és sínek már a vonal legnagyobb i 
részén le vannak rakva. Az ártérben elhelyezett j 
4 vashid, melyek közül az egyik 30, a másik ' 
4d. a harmadik 00 s a negyedik 150 méter 
nvilásu, ugyancsak készen van, mindössze a 
150 méter hídnak lOdrh 15 méter hosszú vas 
falszerkezetűt kell az ideiglenes faállványokról 
a készen álló vasbeton pillérekre reátolni, 
ami már folyamatban is van. Maga a hid a 
Dunapart fölött 10 méternyi magasságban 
elhelyezett hatalmas alkotás. Egész hossza 
580 irt., tehát jelentékenyen hosszabb, mint 
a budapesti összekötő vasúti Ind : a szorosan 
vett Dunameder felett I nyílása van, mindegyik 
100 méter hosszú. Konopisti gránitból készült 
hatalmas pillérei nagy mélységben vannak 
alapozva. Közülük az egyik 28, a másik 23 
méternyire. A hid vasfelszerkezetének nagyrésze 
már szintén készen áll. mig a bajai oldalhoz 
közelebb eső két utolsó nyílás vasfelszerke­
zetének szerelési munkája van hátra. A 
mérnökök állítása szerint a híd az átadásra 
kitűzött véghatáridőnél jóval előbb készen 
lesz és igy valószínű, hogy nem 1909. október 
lén, hanem már 1909. május havában 
átadják a baja—báttaszéki vasutat a forga­
lomnak. _ .

Beszámoló a junius 28-iki 
gyermekünnepröl. Az országos gyer­
mekvédő liga javára rendezett junius 28-iki 
nagy gyermekünnep végrehajtó bizottsága I. 
hó 17-én tartotta zárószámadási értekezletét. 
Az ünnepség anyagi sikere is várakozáson 
felüli volt. 2455 korona 49 fillért jövedelme­
zett az elhagyott gyermekek javára, amiből 
2000 koronát felküldött a végrehajtó bizott­
ság az Országos Gyermekvédő Liga pénztá­
rához, 455 korona 49 fillért pedig „Liga“ 
néven elhelyezett a zom bori takarékpénztár­
nál oly célból, hogy belőle részben a még 
netalán utólag felmerülő költségeket ledezze, 
részben pedig, hogy a jövő évben rende­
zendő gyermekünnep előzetes költségeire 
némi anyagi eszközök álljanak rendelkezésére. 
A végrehajtó bizottság ez utón is halas kö­
szönetének ad kifejezést mindazoknak, akik 
közreműködésükkel c gyermekünnep sikerét 
előmozdították, valamint azoknak is, akik 
adományaikkal a magasztos célt támogatták.

Városi mészárszék Szabad­
kán. A megyében az első város, amely 
példát mutat arra. hogy miként kell a ter­
mészetellenes husiiragaságot mérsékelni. Sza­
badkán fölállították a hatósági mészárszéket 
és már nemcsak olcsó, de jó húshoz is ju­
tottak a szabadkaiak. Túl a Dunán már több 
városban és községben állítottak föl hatósági 
mészárszéket és pompásan beválik. Igy Zala­
egerszegen amint megnyílt a városi mészár­
szék, egy óra múlva nem volt a levágott 
ökörből és borjúból; két ember nem győzte 
a kiszolgálást. És miért, mert az I. rendű 
marhahús kilója 88 fillér, a 11. 80 f. és a III. 
70 fillér. — Nagybajomban, ebben a virágzó 
somogymegyei nagyközségben pedig a marha­
hús kilója jelenleg Ii0, a borjúhúsé pedig 80 
fillér. Nálunk olyan drága a hús, hogy szinte 
orvosság gyanánt eheti az ember. Éppen 
kétszerese ennek az árnak. Fedig nyilvánvaló 
dolog, hogy most a jószág ára leszállt. Ezért 
kell, hogy a hatóság oltalmazza meg a lakos­
ság érdekeit és ott, ahol a mészárosok nem 
elégszenek meg a méltányos haszonnal, azon­
nal állítsa föl a hatósági mészárszéket.

Vásárhelyen nincs hitel! A 
végrehajtási novella előreveti fekete árnyé­
kát. De a komor színekben humor is vegyül, 
egészséges üzleti humor, amellyel most Hód- 
mezővá-árhely kedveskedik. Egy hódmező­
vásárhelyi lapban is ugyanis egy füszerkeres- 
kedö azt hirdeti, hogy csak polgármestertől 
fölfelé hitelez. Ej ha ! Mit csinálnak most 
már azok a kis emberek, akiknek kisebb a 
fizetésük P 8 mit szól ehhez a végrehajtási 
novella tervezője?

Anna-bál. A szokásos Harkány fürdői 
Anna-bál folyó hó 26-án fog megtartatni. A 
fürdővendégek jelenlegi száma 1940.

Filloxera. A föld nevelésügyi mi­
niszter Féterreve község határában levő 
összes szőlőterületeket filloxera fellepte miatt 

i zárlat alá helyezte.
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Tűzoltóság Zsnblyán. A zsab-
lyaiak egyszer már évtizedek előtt megalakí­
tották a ' tűzoltóságot, mely azonban csak 
amolyan papiros tűzoltóság volt s rövid fen- 
áHás után fel is oszlott. Most Streba Sándor 
községi aljegyző vette kezébe a tűzoltóság 
megalakítását. Folyó hó 14-én tisztelgő kül­
döttséget vezetett dr. Széchényi Tamás járási 
főszolgabíróhoz, hogy az elnökség elfogadására 
felkérje. Dr. Széchényi főszolgabíró megkö­
szönvén a megtiszteltetést, készséggel felaján­
lotta támogatását és az elnökséget elfogadta.
A küldöttség azután az alelnöki állásra Nikolits 
Endre községi jegyzőt, a főparancsnokira 
Trenka Kálmán és az alparancsnokira Milies 
János tb. szolgabirákat kérte fel. Mindannyian 
elfogadták a felajánlott tisztségeket.

Késelö legények. A palonai bara 
pariján a múlt napokban Franyisits Vinkó, 
Fetrovits Mósa és Mutavsits Sztipa sokat* 
legények összeszólalkoztak. Az összeszólal- 
kozásnak —- mint rendesen — verekedés lett 
a vége. Fetrovits Mósa és Mutavsits Sztipa 
egyesült erővel neki rohantak Franyisits 
Vinkónak és úgy összeszurkálták, hogy élet- 
benmaradásához kevés a remény. A késelö 
legényeket a csendőrség letartóztatva.

A ceajkások mozgalma. Zsab- 
lyáról írják: A csajkások most már elcsen­
desedtek. A katonaság hazavonult, a rendőr­
ség azonban megerősítve maradt. Sikoparia 
Gyókát, a zavargáscsináló zsablyai kereskedőt 
is szabadlábra helyezték. A rétkezelö bizott­
ság a negyvenezer holdnyi csajkás rétnek a 
zavargás által meghiúsított bérbeadását leg­
közelebb ismét megkísérli.

Tűz. Szombaton délután 4 órakor 
tüzilármára riadt fel a város közönsége. A 
tűz a Kossuth Lajos-utcában levő Alföldy 
Gedeon-féle ház hátulsó épületének padlásán 
keletkezett. Itt van elhelyezve Mack Gáspár 
lakatosmester műhelye és Teltsch Gáspár 
bőröndgyára. A tűz a lakatosmühely padlá­
sán keletkezett, ahonnan csakhamar átcsapott 
Teltsch bőröndgyárára is. Önkéntes tűzoltóink 
emberfeletti önfeláldozó munkájának sikerült 
a pusztító elemet, amely az épületben elhe­
lyezett többi üzleteket is fenyegette — meg­
fékezni. Szerencse, hogy a délelőtt folyamán 
tartott szél a tűz keletkezésekor már elült, 
mert kiszámíthatatlan károkat okozhatott 
volna. A tűz valószínűleg vigyázatlanságból 
keletkezett.

Halálos végű baleset. Fischer 
István péterváradi lakos a múlt csütörtök 
délután a cséplésnél segédkezett. Cséplés 
közben a gép jobb lábát elkapta és leszakí­
totta. A szerencsétlen fiatalembert előbb a 
péterváradi, majd az újvidéki kórházba szál­
lították, mielőtt azonban orvosi segítség ér­
kezhetett volna, elvérzett.

Néptelenedik a falu. Szomorú 
jelentést kaptunk Regőcéről. Tudósítónk érte­
sítése szerint Regöcén újabban, éppen a 
nagyobb munkaidő beálltánál rendkívüli mér­
tékben lábra kapott a kivándorlási láz. 
A megyei alispáni hivataltól nem kevesebb 
mint 17 család kért külföldi útlevelet kiván­
dorlási célzattal. Megannyi családostól hagyja 
el szülőfaluját és megy messze idegenbe uj 
kenyérkereseti forrást keresni. A kivándorlók 
egy része Németország felé, egy más része 
pedig Észak-Amerika felé veszi útját.

Öngyilkosság. Kráhl Béla király­
halmi illetőségű hivatalnok a szegedi 
Rosenzweig és Társa szállító cégnél, a múlt 
héten Falicson agyonlőtte magát. Az ifjú 
emberrel főnökei nagyon meg voltak elégedve 
s az utóbbi napokban sem vették észre 
rajta, minő sötét tervekkel foglalkozik. Tet­
tének okát még hozzátartozói sem tudják, 
Írást sem találtak utána, amely az öngyil­
kosságra némi világosságot derítene.

Hamis egykoronások. Már 1904. 
óta figyelik, hogy az egykoronásokat hami­
sítják. A hamisítóit egykoronásokat cink, ólom 

; es nntimon vegyiilékből készítik s bár a 
hamisítvány „sikerültnek" mondható, mégis 
színét, köriratát megvizsgálván, rájöhetünk 
törvénytelen származására. Aki a hamisítók 
nyomára vezet, ötszáz korona jutalomban 

1 részesül.
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Országos vásár. A jánoshalmi | 
országos vásár lolyó hó 26-án lesz.

Elégett cséplőgép. Óbecsei tu­
dósilónk Írja : Nagy tűz volt a múlt kedden 
délelőtt 10 órakor a vasúti töltésen túl levő 
szérüskertben. A cséplés javában folyt, mikor 
egyszerre lángba borult a száraz gabona és 
oly gyorsan terjedt a tűz, hogy még a csép­
lőt sem lehetett megmenteni. A leégett ga­
bona Sárvári felsővárosi gazdáé volt, mig a 
gép Bajai Sándor gépészé. Mindkettőnek a 
kára nagy. mert téma gabona, sem a cséplő­
gép nem volt biztosítva. A tűz keletkezése 
ismeretlen, de nem lehetetlen, hogy a gép­
ből kipattant szikra okozta.

Az iszákos asszony halála. 
Borsódról Írják lapunknak, hogy ott péntek 
este rejtélyes körülmények között halt meg 
Pápai Lajosné *25 éves asszony. Pápámé 15 
éves kora óta szenvedélyes alkoholista volt, 
egyik korcsmából a másikba járt. Az iszákos- 
ságról. amit mint leány szokott meg, akkor 
sem tudott leszokni, mikor néhány év előtt 
nőül ment egy jómódú gazdaemberhez. Pén 
teken is sorra járta a borsodi korcsmákat s 
tökrészegi n tért haza és lefeküdt. Férje, aki 
már nem is törődött az asszony makacs 
szenvedélyével, kevéssel később hallotta, hogy 
az asszony jajgatni kezd. Felfigyelve látta, 
hogy az asszony felkel az ágyról, de alig 
lépett egy-kettőt, a földre vágódik. Mire oda 
ment hozzá, már kiszenvedett. Minthogy 
holttestén küleröszak nyomai látszottak, meg­
ejtették a boncolást, mert bűntényt sejtettek.
A boncolás kiderítette, hogy a halál oka az 
alkohol túlságos élvezése volt, mely a fiatal 
asszony szervezetét tökéletesen tönkretette.

IRODALOM.
A „Vasárnapi Újság“ július 19 iki 

száma első helyén a most már végérvénye­
sen lebontásra Ítélt Nemzeti Színházat mu­
tatja be mai, a 40 es és a 60-as évekbeli 
formájában. Közöl még érdekes képeket 
virággal diszitett budapesti erkélyekről és 
ablakokról, Fürge Gergely rajzait a most 
már megszűnt Váci-uti zsidó temetőről, divat­
képeket, nyári saison-képeket stb. Szépiro­
dalmi olvasmányok: Krúdy Gyula regénye, 
Farkas Imre és Fodor Viktor verse, Szüts 
Dezső elbeszélése, Fogazzam olaszból fordí­
tott regénye. Egyéb közlemények: dr. Oláh 
Gyula szabadságharci visszaemlékezése a 
vörös-sapkásokról, Bryan amerikai elnökjelölt 
és Szalav Péter államtitkár arcképe, tárca­
cikk a 'hétről s a rendes heti rova­
tok : Irodalom és Művészet. Közintéz» tek 
s egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg 
stb. „Vasárnapi lljság" előfizetési ára negyed­
évre négy korona, a „Világkrónikáival együtt 
négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Va­
sárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem u. 4. sz.) Ugyanitt megrendel­
hető a „Képes Néplap“ a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre két korona 
40 fillér.

Szerkesztői üzenet.
Palona. A küldött tudösitásokért fogadja kö- 

szünetünket. Kérjük további munkálkodását.

____ HIRDETÉSEK.

Egy elsőrangú nagy ha­
zai biztositó társaság helybeli

főügynöki állása
megüresedett. Csak előkelő 
összeköttetésekkel rendel­
kező pályázók küldjék aján­
lataikat M V. Poste restante 
Szeged címén.

Értesítem a tisztelt szülőket, hogy a 
következő tanév kezdetével Zomborban, gim­
náziumi és kereskedelmi iskolai tanulók ré­
szére „internátust“ nyitok, mivel az 
eddigi „Deák otthon41 megszűnik.

Vezetésem mellett egy főgimnáziumi és 
egy felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár 
fogja a tanulmányi felügyeletet gyakorolni.
Felvételt dij egész évre 30 korona 

ellátási dij havi 60 korona.
Miután csak korlátolt számban

vehetők fel növendékek, felhívom a tisztelt 
szülőket, bogy a felvétel iránti szándékukat
minél előbb, legkésőbb azonban 
folyó hó 25-ig velem közölni szíves­
kedjenek.

Prospektussal és felvilágosítással szí­
vesen szolgálok.

KHLOYBER LAJOS,
*—áll. fögiinn. tornatanár.

1283/908. szám.

Bérbeadási hirdetmény.
Szilberek község tulajdonát képező 2 lak-, 

2 korcsma- és 2 vendégszoba, 1 konyha,
1 külön mosókonyha, 1 éléskamra, 1 félszer,
1 pince, 2 istálló és 2 padlásból álló nagy- 
vendéglő épület a hozzátartozó udvar, kert 
és jégveremmel 1909. évi január hó 1-től 
1911. évi december hó 31-ig terjedő 3 évi 
időtartamra 1908. évi augusztus 19-én délelőtt 
9 órakor Szilberek községházánál nyilvános 
szóbeli árverés utján a legtöbbet ígérőnek 
bérbe fog adatni.

Kikiáltási bér 1000 korona, melyből 
10% készpénzben bánatpénzül az árverés 
megkezdése előtt leteendő.

A többi árverési feltételek alulirt elöl­
járóságnál megtudhatók.

Kelt Szilbereken,* 1908. évi julius 16-án. 
Zányi Bódog, Dörner József, 

jegyző. 3—1 bíró.

„Blichtnsderfif“
eredeti amerikai

azonnal látható Írással.
Tiszta acél­
szerkezet.

149—30—7

Gyönyörű 
nép Írással.

Ára:

Ai Írógépek 
legelcsébbja.

teljes felszereléssel esik 3001,
lrósép kellékek a legolcsóbb árakban szállíttatnál-.
Amerikai irodai bútorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!
Kaufman és Társa Budapest

V., Zoltán-utca 16. szám. (Szabadságtér.)

Állandó raktár és képviselet liács-Bodrog megye részére
Teltsch Gáspár,

V*
műszer- és látsierésinél Zomborban

Első Délmgyirotszági Nádfonatgyár
SZOND (Bács-Bodrog megye).

Alulivott tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy az összes 
nádfonatok (stokatur) és g-omb- 
szöge * a legjutányosabb árban eladók.

Továbbá jótállás mellett eladok 
legjobb minőségű móest Tiszta, kö­
vektől mentes. 10,000 kilónként Szond- 
ról szállítva 340 korona. Több Waggon 
rendelőnél árengedmény! Kisebb 
rendelésnél viszonteladók árkedvezmény­
ben részesülnek.

Állandóan nagy raktár folyékony 
kátrány, kátrány lemez és cement­
ben. melyek a legolcsóbb árakon sze­
rezhetők be.

Tisztelettel

668/1908.

pályázati hirdetmény.
A Csurog községben üresedésben 

lévő és évi 1000 kor. fizetéssel java­
dalmazott községi irnoki állásra a köz­
ségi képviselőtestület határozata folytán 
uj pályázatot nyitok, s felhívom az azt 
elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelendő s a szerb nyelv tudását 
igazoló kérvényüket hozzám folyó évi 
augusztus lio 15-éig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezőket 
figyelembe nem fogom venni.

Zsablya, 1908. évi julius hó 15-én.
Dr. SZÉCHÉNYI TAMÁS,

;$_i főszolgabíró.

100—8
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SZOND,
Bács-Bodrog megye, (Pályaudvar mellett.)

398 VI908. szám.

gílyázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járá­

sához tartozó Katymár községben megürese­
dett községi jegyzői állásra ezennel pályázatot 
hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy az 1883 : I. t.-e. 6. §-a, illetve az 1900: 
XX. t.-c. 3. §-a értelmében eddigi alkalmaz­
tatásukat és nyelvismeretüket igazoló bizo­
nyítványaikkal felszerelt kérvényeiket liivata- 
taloinba folyó év augusztus 5-ig annál is in­
kább nyújtsák be, mert a későbben érkezet­
teket figyelembe venni nem logom.

Ezen állás javadalmazása a következő :
1. Havi elöleges részletekben a községi 

pénztárból felvehető 1022 korona 40 fillér 
készpénz fizetés.

2. Úrbéri jellegű 20,,s,/,eo. hold szántó­
föld, 1200 □-öl betelepített szőlő és
hold legelőilletmény haszonélvezete.

3. Szabad lakás a katymári 663. öi. 
sz. házban, amelyhez 870 □-öl kert tartozik.

4. Természetben kiszolgáltatandó 6 öl 
kemény tűzifa.

5. A magánmunkálatokért szedhető sza- 
bályrendeletileg megállapított dijak.

A német és bunyevác nyelv bírása fel­
tétlenül megkivántatik.

Bácsalmás, 1908. julius In.
Koller Oszkár,

főszolgabíró.
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BÁCSKA.

V ilágszabadalom! V ilágszabadalom.

Viktoria, villamos öngyújtó készülék!
r 4 Dísze minden asztalnak!
Éjjeli lámpa helyett is használható! Éjjeli lámpa helyett is használható!
S- Egy nyomás által megvilágítja a szobát!
Csak egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 
50 fillérért mindenütt kapható, de mi is küldhetjük!

Elegáns nikkelezett kivitelben 8 koronáért utánvét mellett küldi a
„Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat“

BUDAPEST, VII., DEMBINSZKY-UTCA 28. sz.

ZorciTo o 32 To sl 30.:
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Már nem drága az Írógép!
99 MOYA”

elsoarezn-cLia. írógép csa200 korona.

—r í

,5,-; - -a r*.. ;.■ jT

Csekély részletfizetésre e2O°|0-kal drágább. 
Látható irás, erős bilentyükkel, a legfinomabb 
angol acélból. Az angol ipar remeke. Min­
denki egy napi gyakorlat után feltűnő gyor- 

•= san ir rajta. ==

Irodáknak, kivataloknak, kereskedőknek ú, nélkülözhetetlen. 
Kívánatra utazóink által eredetileg bemutatjuk. 
Kezelése egyszerű.. Nem romlik. Három évi jótállás.

Wtr Budapest, VII., Dembinszky-ntca 28. szám. "ÓH
Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat irógéposztálya 
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